

把防汛备汛工作 做在前、做到位

我市召开防汛抗旱第一次调度会

本报讯 5月5日，我市召开防洪抗旱第一次调度会。市委常委、常务副市长曾超群参加会议。

5月4日晚，全市普降大到暴雨，累计降雨25.6mm，局部最大降雨量达114.5mm，最大时降雨量为永定区合作桥乡，达75.7mm。截至5月5日8时30分，全市共有受灾人口14067人，紧急转移安置人口520人，分散安置520人；农作物受灾面积1468公顷，成灾面积877公顷，绝收面积588公顷，直接经济损失1358万元。今年以来，全市累计平均面降水419.9mm，较往年平均多一成。未来一周，我市还将有一

次持续性较强的降雨过程。

曾超群要求，防汛工作事关人民群众生命财产安全和社会稳定，各级各部门要清醒认清形势，牢固树立以人民为中心的发展观，从严从实落实各项防汛工作责任制；要完善预案，确保方案底数清楚、切实可行、重点突出；要提前做好人员培训、应急队伍建设、防汛演练和物资储备等工作，切实把防汛备汛各项工作做在前、做到位；要以问题为导向，加强督查检查和问题整改，严格责任追究，确保安全度汛。

(本报记者 宋世秀)

触网攀云拓富路 百城县长直播助农桑植专场启动

本报讯 4月29日，湘农荟联合快手打造的百城县长直播助农桑植专场活动启动，桑植县县长赵云海向网友们介绍桑植县，副县长袁宏卫担纲网络主播，为桑植县农特产品代言。

从高山萝卜，到白茶、莓茶、香肠等桑植县特色农产品，直播中，袁宏卫用朴实生动的语言，说县情、讲故事、推产品，滔滔不绝，如数家珍，为全国网友呈现了一幅生态、绿色、多彩桑植的美好画卷。优质的产品、优惠的价格，引得观看人数持续上涨，气氛愈加火爆，大家纷纷点赞。在主播造势、派发红包、买赠优惠的配合下，上架商品销售火爆。据统计，当晚红网时刻、红网千屏、湘农

坚持五统一 确保六到位

八大公山镇立足 五早 抓防汛

本报讯 入春以来，暴雨集中区的桑植县八大公山镇把防汛抢险工作作为重中之重，做到早安排、早发动、早排查、早准备、早除患，为安全度汛打下了坚实基础。

八大公山镇地处湘西北郊，溪河纵横，雨量充沛，年降雨量均在2000毫米左右，每年4月至8月汛期，溪河水满沟溢，如不加强防范，将会造成无法估量的损失。为此，该镇党委、政府始终绷紧防汛弦，建立了以防汛行政首长、镇领导分工联系制为核心的防汛责任制和五统一六到位防汛工作机制。截至目前，该镇10名领导成员

包干4个大片区20个行政村，各村均制定了防汛预案，落实防汛抢险队伍20支550余人，宣传发动群众69场次，受教育5870多人次，排查整改重点防汛部位18处，抢修了3段水毁公路，加固6处滑坡地块，维修13户危房，为386亩临河耕地修筑了挡水堤，并备有砂石料880余立方米、木材156立方米、条布1300平方米、编织袋960条、救生衣106件、车辆35台、机具工具130套、通讯工具65台（件），真正形成了镇有领导、村有编排、组有队伍、户知预案、人人参与的局面。

(皮运楚 王何青 钟立平)

让流动党员 离乡不离党 甘堰土家族乡 云上学 赋能冬春训

本报讯 虽然身在外地，但通过参加村里通过微信群视频方式举办的全乡党员集中培训，不仅思想上受到了洗礼，心中更是充满了归属感。近日，慈利县甘堰土家族乡甘堰村常年在外的流动党员李朋在参加线上冬春训之后表示收获满满，深切地感受到线上学习带来的方便与快捷。

今年以来，面对外出流动党员不断增加、党员长期脱离组织生活

（本报记者 吴献党 通讯员 邹晶）

加长版 小长假 告一段落，不同于以往 说走就走的旅行，无预算，不出游 成为今年 五一 旅游的新亮点。

在 预约制 渐成常态的趋势下，如何让游客 来之能游、游之能乐、乐之能返，实现旅游市场的高质量发展，成为游客和从业者的共同期待。

首个 预约制小长假：游客点赞 不一样的风景

5月1日上午8时，在闭门谢客97天后，600岁的北京故宫迎来了它恢复开放后的首批游客。午门外，查验健康码、激活门票、一米线外间隔排队、红外测温 在工作人员引导下，游客鱼贯而入。

为避免人群聚集，八达岭长城景区制定的分段截流、循环分流、智慧控流三项控流措施，在100多名网格化管理人员和420个摄像头组成的监控系统和无人机的不间断服务中，逐一落

无预约，不出游 成为游客眼中今年 五一 旅游的新亮点。在北京一些热门景区，游客忍不住点赞景区 预约制 的实效 山和花海代替了人山人海 童年记忆中的北海公园回来了。

故宫于4月29日晚间开放门票预约系统，在不足12小时内，5月1日至5月5日的2.5万张门票全部售罄。

提前预约、抢到故宫门票不容易。北京市民刘女士说：牡丹开了，前边看看建筑，后面欣赏花园，往各院落里走一走，平时错过的风景今天可以一一细品，值得。

70公里外，八达岭长城景区也给游客带来 不一样的风景。

为了避免人群聚集，八达岭长城景区制定的分段截流、循环分流、智慧控流三项控流措施，在100多名网格化管理人员和420个摄像头组成的监控系统和无人机的不间断服务中，逐一落

一个居民小院、一圈木凳子，干群面对面，同喝一壶茶，聊的是民风家风，谈的是惠民政策。

乡亲们，黄家坪地理位置这么好，咱们不能守着金饭碗没饭吃，要让思想变、村居美、腰包鼓，大家都说说，对村里正在发展的茶园种植有什么意见？4月24日晚，市人大常委会副主任、武陵源区委书记朱用文在协会乡黄家坪村上组屋场与群众讲政策、听民意、谈发展

五位一体 全覆盖

整区推进，每村都开，每个屋场每季度召开一次甚至多次屋场会，收集的问题件件有回音，事事有着落。宣政策、谋发展、提建议、论变化、引风尚，屋场会成为武陵源区深化拓展新时代文明实践中心国家级试点建设的村（居）主战场。

今后这种屋场会可以多开。金杜村村民谢金添喜欢这种亲密聊天的方式。4月15日，在该村土家织锦草木染观光体验园，当地和来访的永定区四都坪乡牧笛溪村十几名干部群众围坐一起，在屋场会上交流乡村振兴经验。板蓝根花在春风中盛开摇曳，村民忙着翻整土地，栽种栀子、木蓝、冬绿等土家织锦染色植物，远处农旅项目的忙碌景象振奋人心。

4月8日，索溪峪街道田富村村民

架起干群 连心桥

武陵源区 屋场会 推进新时代文明实践侧记

本报记者 郭渊 通讯员 杨贵兰 邓亚林

在屋场会上畅所欲言，就发展现代农业、改善人居环境提出意见建议，街道主要负责人认真倾听诉求并现场回应。目前，该街道各村（社区）已明确33处屋场会地点，通过屋场会改善民生、解决问题。

截至目前，武陵源区以村（社区）或小组（网格）为单位，在全区设立大、小屋场200余个，探索建立了区新时代文明实践中心+乡（街道）新时代文明实践站+村（社区）新时代文明实践点+小组或网格+村（居）民的

五位一体的屋场会议事模式，推动新时代文明实践的触角下沉到居民庭院、居民小组以及每个群众，实现新时代文明实践中心建设工作全覆盖。一场场屋场会，让干部与群众共话变化、共谋发展、化解矛盾、舒缓怨气、解除心结，成为密切党群干群关系的桥梁纽带，让文明新风吹拂美丽乡村。

为了确保详实掌握社情民情，要求村（居）第一书记认真填写《武陵源区新时代文明实践屋场会活动记录表》以及《武陵源区乡（街道）月屋场会活动汇总表》，把屋场会主题、内容、摸排及收集困难问题数、解决困难问题数记录在内，便于梳理、督办，确保社情民情有深入了解、收集问题有解答回应，并通过现场解决一批、解释说明一批、协调处理一批、集中上报一批、反馈汇总一批的形式解决合理诉求，以切实的实际成效取信于民。

截至目前，武陵源区已通过屋场会摸排及收集困难问题308个，解决困难问题118个。

高村民绿色殡葬的意识，顺便组织了一场普法专题屋场会，让国家殡葬管理的法律法规深入人心。

屋场会不拘形式、不限时间、不定调子、不打板子。为了让群众真正敞开心扉，会议搬出会议室，在村民小组、大屋场、空坪地、村民聚集地开，有召开座谈会的、有举办篝火会的、有开茶话会的，形式不拘一格。村民白天要忙农活，会议就安排在晚上开，临时牵根电线、安个灯泡照明，冷了就燃一堆柴火。群众可以随时参会、离会，发言不限时。将屋场会形成制度并常态化推进，是武陵源深入推进新时代文明实践中心试点建设的有益探索。

为了确保详实掌握社情民情，要求村（居）第一书记认真填写《武陵源区新时代文明实践屋场会活动记录表》以及《武陵源区乡（街道）月屋场会活动汇总表》，把屋场会主题、内容、摸排及收集困难问题数、解决困难问题数记录在内，便于梳理、督办，确保社情民情有深入了解、收集问题有解答回应，并通过现场解决一批、解释说明一批、协调处理一批、集中上报一批、反馈汇总一批的形式解决合理诉求，以切实的实际成效取信于民。

截至目前，武陵源区已通过屋场会摸排及收集困难问题308个，解决困难问题118个。

三动 法则推动干群在一起 建立吸引群众靠活动、打动群众

靠心动、凝聚群众靠行动的三动法则，主动将屋场会与志愿服务活动相结合，机关干部坚持每月到联系村（居）报到，组织开展志愿服务+送戏下乡、志愿服务+义务理发、志愿服务+关怀帮扶等接地气的志愿服务活动，强化服务理念，以影响和带动更多的群众参与到志愿服务中；与新时代文明实践好人故事会活动相结合，筛选5名湖南好人道德模范，以屋场会为载体，分享好人故事，教育引导更多群众，传递向上向善正能量；与中心工作、三大攻坚战等重点任务相结合，及时有效收集社情民意，通过政策宣讲等形式引领乡村旅游发展，助推乡村振兴，持续推进农村人居环境整治，建设幸福美丽新农村。

今年3月到4月，近两个月时间里，武陵源区各级领导干部脚踩泥土，不舍昼夜，踏遍全区33个村（居），截至目前，全区共召开屋场会200余场次。全区群众反映热烈，纷纷点赞，在家门口与区委书记聊家常，这是第一次干部走到我们身边来了，感情就深了。

官地坪镇专项督查确保脱贫质量

本报讯 5月5日，桑植县官地坪镇纪委工作人员前往辖区长潭坪片区督查脱贫质量回头看问题整改情况。

连日来，该镇纪委针对脱贫质量回头看问题整改工作组建督查专班，奔赴辖区17个村居一线开展专项督查，看台账、访农户、查实效，紧扣交办问题对照要求标准逐项检查，确保存量问题专人负责稳步推进到位，为全镇贫困人口高质量脱贫提供了纪律保证。

（邱德帅 邓萍）

龙潭坪镇贫困群众喜获产业分红

本报讯 5月3日，桑植县龙潭坪镇举行粽叶产业扶贫示范园项目签约仪式暨湖南省军区桑植县产业扶贫项目分红大会，该镇16个村的121户易地扶贫搬迁户和红军村的113户建档立卡贫困户喜获2020年度粽叶产业分红9.36万元，每户领取分红400元。

为解决龙潭坪镇16个村154户566人搬迁户的后续就业问题，龙潭坪镇建起了粽叶产业扶贫示范园，预计今年6月份投产，届时该镇具备劳动能力、有就业意愿的贫困户均能优先聘用，实现上楼回家，下楼就业的梦想。

（本报记者 向文 通讯员 姚懿恒 肖磊）

澧水絮语

野蛮体魄，请从体育补课开始

王恒志

率居高不下，青少年体质状况不容乐观。

造成这一切的原因是多方面的，但归根结底还是整个社会没能真正达成共识，重文化学习而轻体育，仍然是我们学校教育的常态。很多年轻家长虽然已经扭转了观念，但在大环境下，常常陷入矛盾和无奈中。这从目前体育培训业的状况也能看出一二，青少年体育培训这些年发展迅猛，但一个显著现象就是随着孩子年龄的增长、学业的加重，坚持下来的人数呈数量级减少，甚至在某些年龄段出现断崖式下跌。

显然，让孩子坚持体育锻炼仍然是一件道理人人懂、说起来简单、做起来很难的事情。这次疫情让这件事情似乎变得更难了一点，很多孩子在几个月里严重缺乏

锻炼。虽然空闲时间不少，但把这些时间用来锻炼的孩子并不多，这一方面是客观条件使然，另一方面还在于我们没有形成这样的文化氛围、社会氛围和家庭氛围，因此，当很多家长忧心学业需要补课的同时，体育补课事实上也不容缓了。

完全人格，首在体育，目前我国学校体育四位一体的目标就是享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志，具体来说是希望每个孩子都能学会体育技能并受用终生。教育部体育卫生与艺术教育司司长王登峰曾在接受新华社记者采访时说：体育真的可以把一个什么都不懂的小孩变成一个适应社会各方面要求的合格公民。无论怎么看，体育都担得起这份重任，也应该担

负起这项重任。就像所有正确的改革一样，只要方向路径对了，剩下的就是要坚定不移地、一步一步脚印地走下去。过程中也许困难重重，也许阻力巨大，甚至有可能出现负面问题，但这些都不能成为我们裹足不前的理由。如今，关于体育和健康中国的逻辑关系已经理清顺，体育之于教育的重要性也已经不言而明，我们需要做的就是坚定摆正体育在青少年教育中的位置。这不仅是在学校层面，也在于家庭层面，更在于社会层面。只有当各方都达成真正的共识，并能各尽全力去维护和保证共识的落地，我们才能真正享受到这项共识带给我们的红利。少年强则国强，这份红利将成为我们国家和民族的巨大财富。

预约制渐成常态，诗和远方如何承载新期待？

新华社记者 张漫子 蔡馨逸

新华社记者

</